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ILUSTRE  MUNICIPALIDAD  DE  CONTULMO 
SECRETARIA  MUNICIPAL 

 
SESION  ORDINARIA  N°  62  DEL  CONCEJO  MUNICIPAL 

VIERNES, 22  DE  AGOSTO  DE  2014    9,10  HORAS. 
 
ASISTENCIA:   Sr.  Carlos  Arturo  Leal  Neira. 
    Sr.  Juan  Antonio  Arellano  Avello. 
    Sr.  Nelson  Sanzana  Salazar. 
    Sr.  Pablo  González  Henríquez. 
    Sr.  Jorge  Monroy  Betancur. 
    Sr.  Ricardo  Aedo  Smith. 
 
Preside la Sesión el Alcalde de la Comuna Sr. Diego Ibáñez  B. 
Secretario, Faustino  Villagra Cárcamo, Secretario  Municipal.  
 
    T  A  B  L  A   
 
1.-  PRESENTACION  SEMINARIO  HISTORIOGRAFIA: 
       PROFESOR  SR. JORGE  FLORES  LEAL. 
       LICEO  NAHUELBUTA  DE  CONTULMO. 
 
2.-  LECTURA  ACTA  N°  61. 
 
3.-  CORRESPONDENCIA. 
 
4.-  INFORMACIONES DEL SR. ALCALDE DON DIEGO IBAÑEZ . 
 
5.-  VARIOS. 
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Alcalde: Muy  buenos  días  Señores  Concejales.  
 Organicémonos.  Debo  firmar  Convenio  con  el  S.S.A.  

en  Tirúa  a  las  11,00 Horas. 
 Somos  la  Comuna  más  beneficiada  de  la  Provincia.  

Nos  llegó  invitación. 
 Vamos  todos. Se  les  envió  Correo. Tomamos  el  

acuerdo? 
 Muy  bien.  Debemos  asistir. No  dejar  pasar la  

oportunidad,  nos  entregarán  $ 215.000.000.  
Concejales  están invitados. 

 De  acuerdo  a  la  Tabla  tenemos  varios  temas: 
 Juan  Echeverría  desea  venir  a  hablar  de  los  

Feriantes.  Ha  recibido  maltrato.  Pero  vendrá  en 
oportunidad. 

 Llegó  carta  del  Liceo Nahuelbuta,  les  será  enviada  
a  los  Concejales.  De  la  Sra.  María  Teresa  Rojas  
Presidenta  del  Centro  de  Padres  y  Apoderados. 

 Tenemos  recursos  para  reparaciones  de  
Establecimientos  Educacionales. 
Deberíamos  trasladar  el  Liceo  al  Internado.  Edificio  
del  Liceo  está  en  decadencia.  Es  lo  que  habla  la  
carta  de  la  Presidenta  del  Centro  de  Padres  y  
Apoderados  del  Liceo.  Hay  una  entrega  de  
información. 
Nuevo  logro  en  Transparencia  Regional  y  Nacional. 
Transparencia  Municipal.  Contulmo  Primer Lugar  
Regional  y  Décimo  Quinto  a  nivel  nacional. Somos  
Top Veinte. 
Tirúa  en  el  lugar  340. 
Siempre  se  quedan  cartas  atrás. 
Hay  reconocimiento  en  Fondo  de  Mejoramiento  de  
la  Gestión  2014 en  Salud.  $  215.000.000.  Premio  
muy  importante.  Es  lo  que  vamos  a  recibir  en  
Tirúa  hoy. 
Se  les  agradece  a  los  Concejales  su  apoyo. 
Expectativas  en  Convenio  Medio  Ambiente  
Regional.  Proyecto  lago  Lanalhue.  Plan  de  Manejo  
por  $  220.000.000. 
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Pleno  del  Concejo  Regional  en  Lebu  aprobó  6  
Proyectos.  Lo  hemos  publicado.  Principalmente  
Sedes.   
 

C.  Leal: Sede  para  Buchoco? 
 
Alcalde: Hemos  tenido  corte  de  caminos  allí,  caso  

emblemático.  Hemos  conversado  con  ellos.  Pedían  
ayudas   personales.  No  se  puede  construir  Sedes  
en  terrenos  privados.  Se  da  Proyecto.   

 
C.  Leal: Compromiso  de  Forestales? 
 
Alcalde: Nosotros  colocamos  $ 50.000.000   para  Proyecto  

Baños  y  Camarines,  igual  que  en  Elicura.  
 Forestal  Arauco  pone  $  50.000.000  para  

estabilizado  de  camino.  Forestal  Arauco  no  puede  
aportar  para  Baños  y  Camarines.  

 Vecinos  piden  ayudas  personales.  Ellos  apoyan  a  la  
Municipalidad. 

 
C.  Monroy: Hace  dos  semanas  que  no  tenemos  Sesión de  

Concejo.  Pero  hay  que  ir  a Tirúa.  Retomamos  la  
Sesión  a  las  15,00  Horas. Hay  agenda  que  cumplir. 

 
Alcalde: No  podemos  seguir  en  la  tarde.  No  a  las  15,00  

Horas.  Puede  ser  más  tarde.  Sesiones son  cortas  y  
precisas.  

 Actas  se  leen en  su  casa.  No  acá. 
 Lo  que  se  viene  discutiendo.  Caso  Administrador.  

Hay  información.  Documento  del  Asesor  Jurídico.  Si  
hay  dudas  se  puede  ir  a Contraloría.  

 Avancemos  en  otros  temas.  Nadie  reconoce  lo  
bueno  y  lo  nuevo.  Solo  lo  negativo. 

 Informe  del  Asesor  Jurídico.  Daré  copias. 
 Don  Jorge  Flores  Leal  Profesor  del  Liceo  

Nahuelbuta  ha  sido  invitado  para presentar   el  
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Seminario  de  Historiografía  a  realizar  el  día  Lunes  
29  de  Septiembre  de  2014. 

 
Sr.  Flores: Agradezco  la  oportunidad  de  estar  en  el  Concejo  

Municipal  para  informar  del  Seminario  de  
Historiografía  que  realizará  en  Contulmo el  Liceo  
Nahuelbuta  con  el  apoyo  de  la  Universidad  Arcis. 

 Hace  un  año  el  Liceo  con  el  apoyo  de  la  
Municipalidad  estableció  Convenio  de  Colaboración  
con  la  Universidad  Arcis. 

 Enviaremos  a  un  alumno  egresado  del  Liceo    a  esa  
Universidad  con  Beca    Universitaria.  Es  el  deseo  de  
abrir  la  Comuna.  Para  ello  es  el  Estudio  
Historiográfico  local.  Experiencia  interesante.  Ya  se  
hizo  antes  algo  parecido.  Fecha  Lunes  29  de  
Septiembre  de  2014.  Hay  desconocimiento  de  
muchos    elementos    que  no  tocamos.  

 Les  pedimos  que  asistan  a  este  Seminario.   Para  
cada  uno  será  de  provecho.  Muchas  gracias  por  el  
tiempo. 

 
Alcalde: Muchas  gracias  Profesor. 
 
C.  González: Alegrarme  que  Ud.  esté  en  este  pié  de  

investigación.  Contulmo  es  Comuna  sin  memoria.  
Será  útil.  Nos  presentan  como  Comuna  Cultural,  
pero  si  preguntamos  a  cualquiera   en  los  temas  
históricos,  es  complejo.  Aclarar los  temas  para  
formar  jóvenes  con  identidad  local.  Tener  
conocimientos  locales.  Será  muy  interesante,  
Trataré  de  asistir. Deseo  estar.  Lo  apoyo.  Cuente  
conmigo. 

 
Sr.  Flores: Cuando  pedimos  los  recursos  no  fue  difícil,  muy  

buena  recepción.  
 
C.  Leal: Gracias  por  su  preocupación  por  la  Historia.  Servirá  

mucho  para  la  Comuna.  A  las  autoridades   por  las  
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visitas  que  tendremos.  Cuente  conmigo.  Ojalá  
vengan  muchas  personas. 

 
Sr.  Flores: Se  aprobó  Comisión  Investigadora  de  la  Cámara  de  

Diputados  para  la  Universidad  Arcis.  No  es  caso  de  
la  Universidad  del  Mar.  No  hay  peligro  de  
continuidad.  Si  tienen  dudas  podemos  conversar. 

 En  ningún  momento  estoy  de  acuerdo  que  se  
cuestione   mi  situación  dentro  del  Liceo.  Estoy  bien  
evaluado.  No  tengo  explicación  para  lo  que  pasó.  
Tengo  los  mejores  resultados  del  colegio.  Asumo  
mis  errores.  Lo  que  hago  bien  y  lo  que  hago  mal. 
Si  cometo  errores  lo  lamento. 

 
C.  González: En  mi  lugar  no  me  han  analizado  nunca  la  

situación.  Tengo  tranquilidad.  Estamos  por  apoyar  
su  Proyecto.  Sabe  que  la  evaluación  Docente  es  
una  pésima  evaluación.  Esté  tranquilo. 

 
C.  Sanzana: Quiero  sumarme  a  lo  que  dice  el  Concejal  

González.  Hizo  análisis  perfecto  a  la  actividad.  
Agregar  que  no  es  raro  que  el  Profesor  tenga  
cariño al  Liceo.  Tiene  raíces  en  la  Comuna.  Le  
deseo  le  vaya  muy  bien.  Siga  trabajando  y  
apoyando  el  deporte.  Esperamos  que  esta  Jornada  
del  29  de  Septiembre  sea  un  éxito. 

 Hace  un  mes  estuvimos en  la  Cumbres  de  
Nahuelbuta  de  Turismo.  Se  dijo  que  los  
Empresarios  deberían  conocer  la  Historia  de  la  
Provincia. 

 Vi  en  el  Liceo  la  Historia  de  los  Alcaldes  de  
Contulmo.  Muy  interesante. 

 Seminario  muy  interesante.  Ojalá  se  de  en  otros  
lugares.  

 ……………………………………………………………….. 
Alcalde: Hagamos  un  paréntesis.  Viene  la  Escuela  de  Villa  

Rivas  con  su  Profesor  Don  Luis  Villagrán  a  conocer  
el  Edificio  Consistorial. 
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 ………………………………………………………………… 
 La  palabra  Concejales  Arellano  y  Monroy: 
 
C.  Arellano: Me  parece  importante  el tema.  Cuente  con  mi  

apoyo  y  participación.  Que  buen  tema  dedicado  a  
la  Historia  local  y  nacional.  Importante  que  las  
generaciones  tengan  mirada  de  pertenencia.  
Comuna  no  ofrece  oportunidades.  Está  paralizada  
la  Especialidad  de  Turismo  en  el  Liceo.   Hay  que  
encaminar  a  las  generaciones  jóvenes  en  la  
Comuna.  

 
C.  Monroy: Decirle  Profesor  que  primero  felicitarlo,  lo  veo  

comprometido  con  la  Educación,  con  su  persona.  
Por  su  formalidad.  Profesores  han  perdido  
formalidad.  Profesor  que  se  presenta  formal  
infunde  respeto.  Trataré  de  asistir  al  evento. 

 
Alcalde: Trabajaremos  para  apoyar  el  evento.  Contulmo  

está  falto  de  esto.  Competencias  de  conocimiento.  
Esto  viene  para  salir  de  la  burbuja. Muy  importante  
para  salir  del  desconocimiento.  Es  un  esfuerzo,  
valoro  la  calidad  de  los  Docentes  que  vienen. 

 Es  un  privilegio  venir  a  un  pueblo  que  empieza  a  
conocerse.  Aquí  hay  elementos  que  no  
corresponden. 

 Ud.  es  crítico  del  Busto  de  Prat  que  está  en  la  
Plaza.  Está  en  su  derecho. 

 Importante  lo  que  dice  Jorge  Monroy  sobre  
formalidad.  Se  trabaja  un  Proyecto  para mejorar  
eso. 

 Trataremos  de  cumplir  en  la  mejor  forma  posible.  
Yo  estaré  presente.  Le  agradezco  su  presencia  
aquí.  Esperamos  que  todos  asistan. 

 
Sr.  Flores: Hay  un  trabajo  que  hacer,  hay  que  respetar la  

Historia  local.  Tenemos  que  buscar matrícula. 
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C.  Aedo: Me  avisan  que  los  alumnos  se  tomaron  el  Liceo. 
 
Alcalde: Eso  está  prohibido. 
 Muchas  gracias  Profesor. 

 
SE  ENTREGA  ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  61. 

 
C.  González: No  ha  sido  leída. 
 
C.  Sanzana: La  recibí  anoche.  La  leí. 
 
C.  González: Acta  se  debe  leer.  
 
Alcalde: Veremos  la  ley. 
 
 CORRESPONDENCIA 
 
 Memorando  del  7  de  Agosto  de  2014  del  Asesor  

Jurídico  Sr.  Christian  Grollmus.  Solicita  al  Concejo   
ver  la  posibilidad  de  autorizarlo  para  llegar  a  
Avenimiento  y  poner  término  al  Juicio  Civil  que  se  
tramita  en  Cañete Rol N° C-36-2014   denominado 
“Ilustre  Municipalidad  de  Contulmo  con  Novoa” 

 Se  lee  Documento. 
 
C.  Sanzana: Conversé  con  los  Abogados.  Los  dos    preguntan  la  

opinión  del  Concejo  Municipal.  Que  se  ha  perdido  
mucho  tiempo  y  que  había  acuerdo  del  Concejo  
para  entregar  ese  sitio.  Están  de  acuerdo  a  llegar  
a  Avenimiento.  Sería  justo  regularizar  para  que  la  
persona pueda  invertir. 

 
C.  Monroy: Conozco  ese  tema.   No  tengo  inconveniente  en  

ratificar  y  apoyar  el  arreglo. 
 
C.  Aedo: Me  niego  a  favorecer  a  personas  que  no  son  

Contulmanas. 
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C.  Arellano: Apruebo  avenimiento.  
 
 VOTACION   POR  EL  AVENIMIENTO  EN  JUICIO  

MUNICIPALIDAD  NOVOA. 
 
C.  Leal: Aprobado. 
 
C.  Arellano: Aprobado. 
 
C.  Sanzana: Aprobado. 
 
C.  González: Aprobado. 
 
C.  Monroy: Aprobado. 
 
C.  Aedo: No  apruebo. 
 
 AVENIMIENTO  ES  APROBADO. 
 
C.  González: Yo  apruebo  el  Avenimiento  en  razón  a  algo  que  

quede  plasmado. 
 Esto  es  mal  manejo  de  administraciones  anteriores.  

Hacer  cosas  a  espaldas   del  Concejo.  Ejemplo:  
“Santiaguinos”.  Situaciones  irregulares.  Como  
Concejo  debemos  solucionar  situaciones  anteriores.  
En  ese  sentido  por  el  bien  de  la  Municipalidad  
apruebo.  Pero  no  se  puede  dar  más.  Por  
situaciones  de  hecho,  voto  a  favor,  pero  las  cosas  
hacerlas  como  corresponde. 

 
Alcalde: Este  Alcalde  no  ha  entregado  terreno  a  nadie. 
 
C.  Aedo: No  apruebo.  No  presto  ropa  para  situaciones   

irregulares  y  para  personas  que  no  son  de  
Contulmo. 

 
Alcalde: Abogado  puede  llegar  a  avenimiento  pero  con  

autorización  del  Concejo.  Si  no  se  autoriza  no  
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puede  llegar  a  avenimiento.  Depositar  confianza  en  
el  Abogado.  Se  puede  aprobar  o  rechazar. 

 La  Sra.  Novoa  dice,  un  Concejo  le  otorgó  un  
terreno  pero  dice  que  no  apoya  la  irregularidad.  
Se  subsanó. 

 
C.  Aedo: Abogado  se  ha  dado  el  trabajo  de  saber  si  esta  

Sra.  tiene  domicilio  en  otra  parte? 
 
C.  Sanzana: Entramos  en  otro  tema.  Esta  Sra.  vivió  acá  y  

vendió  todo  para  vivir.  Concuerdo  con  Concejal  
González.  No  seguir  con  estas  situaciones.  

 
Alcalde: Sra.  Juana  Novoa presentó  carta  para  la  solución.  

No  es  el único  caso.  Había  tónica  de  entregar  sitios  
ilegalmente.  No  hago  vista  gorda  por  lo  hecho  
antes.  

 
C.  Monroy: Ud.  asignó  sitio  entre  el  Río  y  la  Población  

Araucarias. 
 
Alcalde: Temporalmente.  Tramitamos  Población.   
 
C.  Leal: Ya  lo  tratamos.  Se  favorece  a  gente  de  fuera.  Hay  

que  parar  esto.  Y no  seguir. 
 Asesor  Jurídico  llegó  a  acuerdo.   
 
Alcalde: Compromiso  de  este  Alcalde  es  no  dar  a  nadie.  

Debe  pasar  por  el  Concejo  Municipal. 
 Estamos  en  la  hora  de  salir  a  Tirúa.  Seguimos  en  

la  tarde.  A  las  18,00  o  19,00  Horas. Les  llegará  
invitación.  Programa  Fiestas  Patrias.  Qué  haremos? 

 Vamos  en  orden. 
 Algo  antes  de  salir: Gastos  de  Operación  Proyecto 

“PARQUE  SANTA  ELENA”  Siempre  se  compromete. 
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 VOTACION  POR  GASTOS  DE  OPERACIÓN   
 
C.  leal: Aprobado. 
 
C.  Arellano: Aprobado. 
 
C.  Sanzana: Aprobado. 
 
C.  González: Aprobado. 
 
C.  Monroy: Aprobado. 
 
C.  Aedo: Aprobado. 
 
 GASTOS  DE  OPERACIÓN  DEL  PROYECTO  PARQUE  

SANTA  ELENA  DE  CONTULMO  ES  APROBADO. 
 
Alcalde: Desfile y  Acto Fiestas  Patrias  será  el día  18  de  

Septiembre. 
 Banda  de  la  Armada    no  puede  estar  ese  día. 
 Profesores  dicen,  tenemos  vacaciones. 
 Es  un  Acto  Patriótico  desfilar.  No  los  obligaré.  

Acuerdo  comunal.  
 Próxima  semana  habrá  reunión  especial  para  que  

opinen  todos  por  Fiestas  Patrias.  Hagamos  algo. 
 
C.  Monroy: Que  Acto  y  Desfile  sea  el  18  de  Septiembre. 
 
C.  Sanzana: Modesta  opinión. 18  de  Septiembre.  
 
Alcalde: Moción  de  orden.  
 Puntos  Varios  en  la  tarde.   
 
C.  Sanzana: Repetir  actividades   18  antiguo. 
 Profesores  desfilan  con  sus  alumnos. 
 17  de  Septiembre:  Velada    Estudiantil. 
 19  de  Septiembre:  Juegos  Populares.   
 Que  sea  el  Desfile  cuando  corresponde. 
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Alcalde: No  obligaré  a  nadie. 
 Profesores  libres  para  desfilar. 
 Hay  complacencia  en  la  Escuela  San  Luis. 
 Estamos  en  Acta. 
 Observaciones. 
 Retomaremos  Acta  a  las  16,00  o  17,00  Horas.  Aquí  

mismo.  Si? 
  
 Informo.  Luz  de  Posta  de  Mahuilque  fue  

conectada. 
  
 Causa  39048  4ª  Sala   Corte  de  Apelaciones  de  

Santiago.  Prohibición  de  Tomas  de  Colegios. 
 
C.  González: No  se  puede negar  por  Decreto  el  derecho  de  

protestar. 
 
Alcalde: Se  suspende  la  Sesión  hasta  las  17,00  Horas  de  

hoy. 
 
 Para  el  próximo  martes  26  tenemos : 
 1.- Participar  en  Diálogo  Ciudadano  con  S.S.A.  y  

Hospital  de  Contulmo. 
 2.- Reunión  de  coordinación  Programa  de  Fiestas  

Patrias  2014. 
 3.-  Ceremonia  Certificación  Curso “Técnicas  

avanzadas  en  tejido  a  telar” 
 Hacemos  Sesión  Extraordinaria  Martes  26  a  las  

9,00  Horas? 
  
 VOTACION 
 
C.  Leal: Aprobado. 
 
C.  Arellano: Aprobado. 
 
C.  Sanzana: Aprobado. 
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C.  González: Aprobado. 
 
C.  Monroy: Aprobado. 
 
C.  Aedo: Aprobado. 
 
 APROBADO  SESION  EXTRAORDINARIA  MARTES 26  

DE  AGOSTO  9,00  HORAS. 
 
 OBSERVACIONES  AL  ACTA. 
 
C.  Leal: Pág. 10:  No  dije  “cortarlos”  Existe  la  posibilidad  de  

“Reevaluarlos”  por  el  S.S.A.” 
 
C.  Arellano: Pág. 15:  No  dije “  tengo  sitios  para  su  ubicación”  

dije  “tengo  solicitudes  para  su  ubicación” 
 
C. Sanzana: Pág. 10: Dije “ Si  es  verdad  que  las  personas  están  

mal  evaluadas  y  nosotros  defendiéndolas”? Agregué, 
“Estaríamos  cometiendo una  falta  a la  nueva  ley” 

 
C.  González: Pág. 17:  Que  venga  al  Aniversario  de  la  Comuna  

“Destacamento  Histórico   del  Chacabuco”  Contulmo  
fue  fundado  por  soldados  del  Chacabuco. 

 
C.  Monroy: No  tengo  observaciones. 
 
C.  Aedo: No  tengo  observaciones.   
 
 V O T A C I O N   P O   E L   A C T A   6 1  
 
C.  Leal: Aprobada. 
 
C.  Arellano: Aprobada. 
 
C.  Sanzana: Aprobada. 
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C.  González: Aprobada. 
 
C.  Monroy: Aprobada. 
 
C.  Aedo:   Aprobada. 
 
 ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  61  
        ES    A  P  R  O B  A  D  A. 
 
 V   A   R   I   O   S 
 
C.  Leal: 1°    La  semana  pasada  conversé  con  un  integrante  

del  Club  Deportivo  Nueva  Esperanza  sobre  
Proyecto  Cancha.  Se  le  informó  que  el  proyecto  
había  terminado.  Pero  no  se  ve  así.  Falta  
empastada  y  hay  tierra  acumulada.   

 Solicita  reunión  del  Alcalde  con  el  Club  Deportivo  y  
ver  el  tema  Comodato.  Comodato  no  estaba  
vencido  cuando  se  iniciaron  las  obras. Desean  
reunión  para  aclarar  el  tema. 

 
Alcalde: Deseo  que  participe  el  Concejo  en  pleno.  Se  

podría  el  Martes 26?   En  la  tarde?  Se  podría  invitar  
al  Inspector  Técnico  de  la  Obra.  Que  nos  
informaran  antes.  Proyecto  no  está  terminado.  Se  
ha  demorado.  Primero  interiorizarnos. 

 
C.  Leal: 2°  Programa  Fiestas  Patrias.  Jóvenes    del  Club  

Criadores  de  Perros  Galgos desean  participar  del  
desfile  de  Fiestas  patrias  con  sus  Perros.  Y  en  
actividades    del  Día  17  de  Septiembre  hacer  
Carrera  de  Parros  Galgos.  

 3°  Feria  Día  de  pago.  Feriantes  de  Cañete    
consultaron  donde instalarse.  No  se  les  permitió.  
Hubo  acuerdo.  No  sabían  cómo  hacerlo. 

 
Alcalde: Creo  que  Juan  Echeverría,  Inspector  Municipal  está  

colapsado.  Los  feriantes  lo  trataron  mal. 
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C.  Aedo: No  se  les  ha  informado    a  la  Directiva. 
 
C.  Sanzana: Sé  que  han  tratado  mal  a  Juan  Echeverría.  No  

hemos  regularizado.  Llegan  cada  vez más  y  más  
Feriantes. 

 
Alcalde: Si  no  tenemos  Ordenanza  no  podemos  actuar.  

Pero  no  corresponde  los  maltratos  a  funcionarios. 
 Se  han  agregado  otros  Feriantes  de  Contulmo,  

Lunes  y  Jueves.   Regulemos.  Tenemos  facultad  para  
hacerlo  sin  incomodidad  para  los  vecinos.  Le  pedí  
a  Susana  Figueroa    que  se  informe  cómo  se  hace  
en otras  Comunas.  

 
C. Aedo: El  martes  26  tenemos  tres  temas. 
 
C.  Leal:  4°  Conversé  con  Ruperto  Montero.  Está  

preocupado  y  a  punto  de  jubilar.  
 
Alcalde: Tengo  conversación  con  él.  Que  vuelva  a  la  

Inspectoría  General  y  Carlos  Figueroa  vuelve  al  
aula.  Es  dinero  para  la  indemnización  lo  que  se  
necesita. 

 
C.  Arellano: 1°  Consultarle: Qué  ha  pensado  con  ayuda  de  

forraje  para  la  Comuna? 
 
Alcalde: 9°  Región  es  Zona  de  Catástrofe. 
 Se  fue  a  Elicura, se  ha  apoyado.  Hemos  enviado  

tres  Informe  Alfa.  Revisé  con  Armando  Escobar  
Jefe  Emergencias.  No  hemos  tenido  respuesta.  No  
se  ha  entregado  ayuda  a  nadie  en  Arauco. 

 Se  solicitó  a  la  ONEMI.  Mándeme  nueva  carta.  Es  
emergencia  y  hay  que  hacer  Manual  de  
Procedimientos. 
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C.  Arellano: Me  refiero  a  recursos  ONEMI  entregado en  Isla  
Mocha. 

 2°  Recordarle  lo  que  fue  promesa  de  Campaña.  
A.P.R.  importante  que  dentro  de la  búsqueda  de  
recursos,  buscar  más.  

 
Alcalde: Acérquese  a  Secpla  y  ve  lo  hecho    o  solicitado.  

A.P.R.  es  batalla  que  se  da.  Lo  invito  a  revisar.  
Plazo,  Septiembre.  Consulte  con  Guillermo  Ruiz. 

 
C.  Arellano: 3°  Tema  Huapes.  Electrificación.  Red  no  está  

distante.  Ver  algún  Proyecto. 
 
Alcalde: Electrificación  domiciliaria   hay  Proyecto.  No  tengo  

claro  dónde  va.  Si  está  Elicura.  Dos  Proyectos  
aprobados.  Puede  estar  Huapes.  

 
C.  Arellano: Proyecto  aprobado  en  Licauquén? 
 
C.  Sanzana: Licitado.  Aprobado. 
 
Alcalde: Lo  maneja  GORE.  Otros  la  Empresa  FRONTEL.  

Consulte  a  Secpla.  Es  necesario  que  venga  Secpla  a  
la  Sesión  próxima. 

 
C.  Sanzana: 1°  Estadio  Nueva  Esperanza  y  Tema  Novoa.  Ya  se  

vió. 
 2°    Tema  Comité  Villa  El  Estero.  Ignacio  carrera  

Pinto  N°  450.  Frente  a  la  Bomba  Apex.  Colindante  
con  Puerta  del  Sol.  Han  solicitado  dos  veces  
posibilidad  de  instalar  Paradero  antes  de  terminar  
la  Ciclovía.  Está  todo  legalizado.  Entre  Puente  Villa  
Rivas  y  Copec. 

 
Alcalde: Quedan  dos  Paraderos.  No  hay  problemas.  No  

tengo  solicitud  de  este  Comité.  Sed  gestiona.  
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C.  Sanzana: Comité  Villa  el  Estero.  Hicieron  solicitud  de  
derechos  de  aprovisionamiento  de  utilización  de  
aguas  superficiales.  1.500  metros  que vienen  desde  
predio  Rivas. 

 Necesitan  un  Proyecto  de  la  Municipalidad  para  
comprar  mangueras  y  trasladar  el  agua.  Presidente  
del  Comité,  Carlos  Ulloa  Alvarez. 

 3°    Personas  que  trabajaron  en  la  Empresa  RAMAR  
Limitada,  diez  personas  tienen  deudas  por  trabajo,  
por  arriendos  y  alimentación  a  Dueño  de  Pensión.  
Han  ido  a  todas  Las  instancias  y  no  han  
conseguido nada. 

 Solicito  que  la  Municipalidad  los  apoye.  La  
Empresa  se  fue. 

 
Alcalde: Tomé  carta  en  cuanto  Municipalidad.  No  

particulares.  No  me  gustan  Empresas  que  no  
terminan  Obras.  Tema  pendiente.  Hay  Boletas  de  
Garantía.   Empresa  no  se  fue  a  la  quiebra  ni  se  va  
a  arrancar.  Para  hacer  Estados  de  Pago  se  necesita  
Liquidaciones  de  Sueldos  y  Cotizaciones  de  los  
trabajadores.  Tomé  conocimiento  que  el  
Empresario   desea  terminar las  Obras.  Algo  sabía  de  
los  trabajadores.  Pero  no  podemos  hacernos  cargo  
de  deudas  del  tipo  que  explica.  No  defiendo  
intereses  de  ellos. 

 
C.  Sanzana: Lo  que  ellos  solicitan  es  que  la  Municipalidad los  

ayude  informándoles  dónde  ir. 
 
C.  Monroy: En  las  Bases  debe  ir  este  tipo  de  cosas. 
 
Alcalde: Por  eso  las  Boletas  de  Garantía.  Me  preocuparé  

del  tema. 
 
C.  Sanzana: 4°    Traigo  trabajos  que  hace  un  joven  Artesano.  

Interesante  el  Proyecto.  Le  dije  cómo  ayudarlo  
para  sus  aspiraciones. Sr.  Carlos  E.  Maldonado  
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Carrillo.  Le  dije  aporte  económico  no.  Ayudarlo  en  
Proyecto,  si. 

 5°  Sra.  Marta  Tromelao.  Problema.   Su  hijo  más  
siete  u  ocho  jóvenes  del  sector  cerro  que  estudian  
fuera  de  Contulmo  no  tienen  posibilidad  de  
traslado  a  sus  casas  cuando  viajan  desde  sus  
lugares  de  estudio.  Le  dije  Horarios  han  cambiado  
y  le  dije  además,  difícil  que  la  Municipalidad  los  
lleve. 

 
Alcalde: Conversar con  los  Profesores  de  Escuelas  

Unidocentes 
 
C.  Sanzana: Le  manifesté,  que  se  reúnan  y  conversen  con  el  

Concejo.  Por  último  está  dispuesta  a  venirse  a  vivir  
a  Contulmo,  si  le  dan  sitio.  Le  dije  que  no  hay  
sitio.  Que  vengan  a  conversar.  Jóvenes  estudian  
fuera  de  la  Comuna.  

 
Alcalde: Tema  preocupante. 
 
C.  Sanzana: Tema  que  pasó.  Inauguración  de  los  Cursos.  Tema  

Bomberos.  Se faltó  a  la  verdad.  Se  hizo  cometer  
errores.  Se  dijo  públicamente  frente  a  mucha  
gente.  Bomberos  está  sentido.  No  era  justo,  no  
había  información  correcta. 

 
C.  Aedo: Dos  cosas:  Información  me  llegó  a  mi.  Me  reservo  

al  informante. 
 
Alcalde: Llegaron  cincuenta  personas    para  ser  capacitadas  

por  INFOCAP.  Bomberos  de  Elicura  cobra  por  uso  
de  su  salón.   Se  consultó  al  Superintendente.  Por  
escrito  informaron  que  es  así.  Se  paga  por  uso  del  
local. 

 
C.  Sanzana: No  defiendo  a  nadie.  Solo  que  hay  que  tener  

respeto.  Se  habló  con  quien  no  corresponde. 
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Alcalde: Relación  del  Cuerpo  de  Bomberos  con  el  Municipio  

es  muy  buena.  Pero  no nos  podemos   quedar  
callados  por  una  cosa  asi.  Situación  incómoda.  
Pediré  excusas  por  escrito. 

 
C.  Sanzana: No  tienen  nada  con  el Alcalde  ni  con el  Concejo. 
 
C.  González: 1°  Partida  de  Amador  Rivera.  Fue  hombre  noble  

pese  a  sus  debilidades.  Muy  querido  por  todos.  
Falleció  el  día de  su  cumpleaños.  Que  quede  un  
documento  público,  un  testimonio.  Humilde  pero  
honrado.  Reconocer  y  que Dios  lo  tenga  en  su  
Santo  Reino. 

 2°   Alcalde  de  la  Comuna  de  Diego  de  Almagro  
tuvo  buena  recepción  de  la  invitación  y  del  
acercamiento  que  se  desea  con  su  Comuna.  Le  
expliqué  que  deseamos  ahondar  Convenio  de  
Educación.  El  conversará  con  Ud.  

 
Alcalde: Cuál  es  la  idea? 
 
C.  González: Llano  a  Convenio  que  se  desee.  Invitarlo  a  la  

Fiesta  de  la  Frutilla.  Está  muy  interesado.  Está  
todo  andando. 

 3°   Preocupación  de  nuestro Personal  por  la  
Administración  Directa.  Que  se  agilicen  los  
Proyectos. 

 
Alcalde: Los  tengo  desvinculados.  Hay  gente  rescatable.  

Otros  no.  Los  llamaré  de  a  poco.  No  tengo  
nombre  de  nadie. 

 Aprobados  los  Proyectos,  se  llamará.  Hay  gente  
que  da  vueltas.  Problema  de  trabajo  no  hay.  Le  
solicité  anticipo  al GORE.  Que  se  acerquen  a  la  
OMIL. 
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C.  Aedo: El  mismo  tema  lo  conversé  con  Sergio  Durán.  Se  
aprobó  Construcción  der  Sedes  y  se  espera  P.M.U. 
(Construcción  de  Aceras) 

 
Alcalde: Hay  mucha  gente  que  necesita.  Es  un problema  

para  nosotros los P.M.U.  Ejemplo:  Cancha  Nueva  
Esperanza.  No  es  fácil. 

 
C.  Leal: Condiciones  climáticas  influyen. 
 
C.  González: No  olvidar  Cuerpo  de  Bomberos  de  Contulmo  y  

Elicura.  Muy  buen  equipo  de  trabajo.  Tácito  es  
mantener  al  grupo. 

 
Alcalde: Lo  haremos  de  la  mejor  manera.  Renovaremos  a  

los  hombres.  Que  se  inscriban  en  la  OMIL. 
 
C. González: Grupo  de  trabajo  es muy  bueno. 
 
Alcalde: Tomaré  su  preocupación.  
 Pedí  copia  del  Reglamento  de  Sala  para verlo  en  

Sesión.  Adecuaremos  el Reglamento. 
 
C.  González: Hay  que  votarlo.  En  relación  a  los  B.E.P.  conversé  

con  tres  Alcaldes.  Plazos  que  tienen  los  Jefes  de  
Control  para  presentar  los  B.E.P.  Informes  
Contables    deben  ir  a  la  Contraloría  entre  el  5  y  
el  7  de  cada  mes. 

 
Alcalde: Cómo  los  hemos  ingresado?  Contraloría  aprueba  

los  plazos  y  los  hace  cumplir.  Están  todos los  
informes. 

 
C.  González: Informes  mensuales  contables.  No  solo  Contulmo  

en ese  problema.  Informes  contables  llegan  fuera  
de  plazo  a  la  Contraloría. 

 
Alcalde: Lo  revisaré.  
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C.  González: Ayer  reunión  con  Jefe  Técnico  de  Daem.  Hacen  

oferta  a  Escuelas   Rurales  de  Pizarras    digitales  con  
toda  la  información    de  los  Planes  de  Estudio.  Ahí  
se  ve  avance  del  proceso.  Se  pueden  comprar  por  
S.E.P.  Pizarras  vales  $  2.000.000.  a  $  2.600.000.  A  
las  Escuelas  no  les  alcanza  con  su  ingreso. 

 Segunda  opción  es  que  sea  a  través  del  FAGEM. 
 
Alcalde: No  tengo  problemas.  Cuántas  Escuelas  son?  Uds.  

deciden  en  qué  gastar  recursos.  Viene  
Capacitación?  Ninguna  Escuela  Rural  tiene? 

 
C.  González: Frenamos  la  compra  de  Uniformes  para  el  Daem  

porque  no  es  beneficio  para  los  niños.  Software  es  
un  lujo.  Es  como  comprar  un  avión.  

 
Alcalde: Lo  que ofrece  la  Empresa  privada  es  beneficio  para  

ellos.  Pero  nosotros?   Podemos  manejarlo  y  
ocuparlo? 

 
C.  González: Haremos  el  contacto. 
 Solicitar  a  Marta  Vegas  que  regularice  terrenos  de 

las  Escuelas.  Ella  y  Patricio  Fierro  dijeron  que  
estaba  todo  regularizado.  Iván  Sobarzo  ha  
solicitado  la  información  y  dice  que  no  está.  Hay  
Proyectos  frenados  por  esto.  Que  se  agilice.   

 
C.  Monroy: 1°  Me  habría  gustado  que  estuviera  Control  para  

explicar  los  B.E.P.   financiero. 
 2°  Actividad  Día  del  Campesino.  Me  gustó.  Muy  

bonita.  Tradiciones.    Destacar  la  actitud  del  
funcionario  Sr.  Miguel  Angel  Canto.  Se  lo  hice  
saber  al  Administrador.  No  así  otros. 

 
C.  Aedo: No  puede  ser  que  otros  tengan  otras  actitudes.  

Destaco.  Que  postulen  funcionarios  con  trayectoria.  
Ivonne  Sperberg,  Ana  María  Iost.  Retribuirles  a  los  
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que  cooperan.  Reconocimiento  a  Don  Miguel  Angel  
Canto. 

 
C.  Monroy: Anotación  de  Mérito  para él. 
 2°  Amago  de  incendio   en  Mahuilque. 
 
Alcalde: Mandamos  ayuda.  
 
C.  Monroy: Yo  también.  
 
Alcalde: Me adhiero a  lo  dicho  por  Concejal  González  por  el  

personaje  fallecido.  Hicimos  exención  de  pagos  de  
derechos.  Reconocimiento  a  quienes  lo  cuidaron. 

 
C.  Monroy: Imagen  de comunidad. Sacar  el  letrero  de  la  

Transparencia  y  poner  otro.  Que  Obras  ponga  
chapa  en  la  reja de  entrada  a  la  Municipalidad  y 
no  cadena. 

 Lo  último.  Que  se  le  reconozca  a  Don  Miguel  
Angel  Canto  y  a  Ivonne  Sperberg  se  le  mejore  el  
sueldo. 

 
Alcalde: Anotaciones  de  Mérito. 
 
C.  Monroy: A  Ivonne  súbale  el  sueldo. 
 
C.  Aedo: Antes  de  mis  Puntos  Varios  quisiera  sumarme  a  las  

palabras  de  condolencias  a  la  familia  de  Amador  
Rivera  dichas  por  el  Concejal  González  que  sin  
duda  representan   el  sentir  de  muchos  
Contulmanos. 

 Sr.  Alcalde: 
 1°   Apurar  el  tema  Extracción  de  Ramas 
 Producto  de  podas  que  se  han  efectuado  en  la  

Comuna. 
 2°   Tener  presentes  a  los  jóvenes  que  trabajaron  

en  Proyectos  P.M.U.  que  en  la  actualidad  se  
encuentran  cesantes.  Conversado  con  el  Director  



22 
 

 

de  Obras  Don  Sergio  Durán  dice  que  pronto  
tendrá  respuesta  de  Proyectos presentados. 

 3°   Se  encuentra  nuevamente  atrasado  el  pago  de  
Estipendios (Tres meses)  Sería  interesante  dejar  a  
alguna  persona  responsable  de  estos  pagos  y  
evitar  los  constantes  atrasos. 

 4°   Será  posible  Sr.  Alcalde  ver  la  posibilidad  de  
conseguir  alguna  Mediagua  para  el  Sr.  Hernito  
Alveal  Quintana  del  Sector  de  Mahuilque  quien  fue  
afectado  por  un incendio? 

 5°   Reiterarle,  como  fue  conversado  con  
anterioridad,  que  el  cupo  del  ex  Funcionario  
Moisés  Millar  pudiera  ser  postulado  por  
funcionario  o  funcionaria  que  por  sobre  todo  tenga  
una  trayectoria  y  compromiso  con  este  Municipio  y  
de  esta  forma  premiar  la  buena  voluntad  y  
colaboración de  la   que  a  veces  estamos  fallos. 

 6°   Y  como  último  punto  reiterarle  las  felicitaciones  
por  la  celebración  del Día  del  Campesino  en  el  
sector  de  Huillinco.  Fue  comentada  con  una  muy  
buena  nota. ¡¡¡ Felicitaciones  a  quienes  estuvieron  a  
cargo  !!! 

 
Alcalde: Martes  26  Sesión  Extraordinaria. 
 Viernes  29  Sesión Ordinaria.  Vendrá  Obras,  Control 

y  tema  Feriantes  con  Don  Juan  Echeverría.   
Agradecerles  la  buena  voluntad  de  asistir  a  esta  
Sesión. 

 
C.  Sanzana: Sábado  23  viene  al  Internado  del  Liceo  Nahuelbuta  

a  las  20,00  Horas,  Homero  Altamirano  ex  Inti  
Illimani  y  ex  Profesor  de  la  Ex  Escuela  Agrícola  
Forestal  de  Contulmo. 

 
Alcalde: Siendo  las  19,13  Horas  se  levanta  la  Sesión. 
 Me  uno  a  las  condolencias  por  la  muerte  de  

Amador  Rivera.  Profunda  pena.  Condolencias  a  los  
que  lo  cuidaron  y  al  Hospital  de  Contulmo. 
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 ACUERDOS  DE  LA  SESION: 
 
 1.-  APROBADO  AVENIMIENTO  EN  JUICIO  

MUNICIPALIDAD  DE  CONTULMO  CON  NOVOA. 
 
 2.-   APROBADOS  GASTOS  DE  OPERACIÓN  EN  

PROYECTO  “PARQUE  SANTA  ELENA  DE  
CONTULMO”. 

 
 3.-  APROBADA  SESION  EXTRAORDINARIA 
 MARTES  26  DE  AGOSTO   DE  2014. 
 
 4.-  APROBADA  ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  61.  
 
   
 
 
 
 
   FAUSTINO  VILLAGRA  CARCAMO 
         SECRETARIO  MUNICIPAL  
 
 
 
 
 
  CONTULMO,  22  DE  AGOSTO  DE  2014.  
  


